Rechnen mit ganzen Zahlen

Addieren
(4)+(-3)=

| |
| I A A N A R R D R
10 -9 -8 -7 6 -5 -4 -3 -2 -1 0 41 +2 +3 + +5 +6 +7 +8 +9 +10

(-8)

(+5) +

=

Starte

|
I A I I A R A R A A R N R R R B
10 9 8 -7 6 5 4 -3 -2 1 0 +1 +2 +3 +4 +5 +6 +7 +8 +9 +10

Beachte: at+(+tb) =

Subtrahieren

(2)-(=5=

| |
| |
-10 -9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 #+1 +2 +3 + +5 +6 +7 +8 +9 +10

10 9 8 -7 6 5 -4 -3 -2 1 0 +#1 +2 +3 +4 +5 +6 +7 +8 +9 +10

Beachte: a—(+b) =
a—(-b)=




Multiplizieren

D+ED+HEDTHED+ED+HED =

(-8) -0=0 — Wir ersetzen 0 durch (-5) + (+5)!
-8) - [(-5+ ()] =0
(-8) (-5 +(-8) - (+5) =0
x + (400 =0
x — 40 =0
x =+40 (-8) - (-5)=+40

Beachte:
Haben beide Faktoren das gleiche Vorzeichen, so ist das Ergebnis eine positive Zahl.

Haben beide Faktoren ungleiche Vorzeichen, so ist das Ergebnis eine negative Zahl.

Dividieren

Probe:
(+9) - (+7) =

(-12) - (+4) =

5-lo=_

Beachte:
Haben Dividend und Divisor das gleiche Vorzeichen, so ist das Ergebnis eine positive Zahl.

Haben Dividend und Divisor ungleiche Vorzeichen, so ist das Ergebnis eine negative Zahl.
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